
Hauptausschuss 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 31.01.2012 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.17 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Scholz, Herr  
    Krüger, Herr Bauer, Herr Wegner, Frau Teltow 
        
 entschuldigt: Herr Budach, Herr Dr. Kuttner 
 
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 keine Beschlussvorlagen 
 
 Sonstiges – keine Anfragen    
 
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die Sitzung 
 und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. Ergänzungs- 
 vorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur Niederschrift der 
 vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist nicht der Fall. 
 Somit ist die Niederschrift bestätigt und wird veröffentlicht. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
 
- zum Erwerb des Anglergrundstücks, diesbezüglich wird es eventuell noch 
 eine gesonderte Beratung Bau- und Finanzausschuss vor der Gemeinde- 
 vertretersitzung geben, jedoch besteht erst noch Klärungsbedarf im Hause 
- Beratung Kreisseniorenbeirat in Bestensee, die Eröffnung der Brandenburger 
 Seniorenwoche findet in Bestensee statt, ein Teil der Organisation wird vom  
 Heimat- und Kulturverein und der Gemeinde übernommen 
- in der nächsten Gemeindevertretersitzung wird ein neuer Vorsitzender für 
 den Seniorenbeirat benannt, die bisherige Vorsitzende, Frau Kuhnert, wird 
 von ihrer Funktion aus alters- und gesundheitlichen Gründen zurücktreten. 
- zur Bahn, die Vorabnahme zur Beseitigung der Mängel ist zum Teil erfolgt 
 und weitestgehend in Ordnung, einige Teilbereiche müssen noch  
 nachgearbeitet werden, seit einigen Wochen wird eine Lärmpegelmessung 
 durchgeführt, eigenartigerweise ist, nach Aussage der Anlieger,  seit der  
 Messung nachts ein stark rückläufiger Güterverkehr zu verzeichnen, die 
 Station wird auch noch mal an einer anderen Stelle aufgestellt 
- zum Neujahrsempfang, insgesamt konnten wir für 2011 eine positive Bilanz  
 ziehen 
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 Herr Scholz fragt an,  ob die Ausschreibungen für den Straßenausbau 
 laufen. Frau Schulze informiert, dass die Ausschreibung Bestensee I. Quartier 
 bereits veröffentlicht ist, die Ausschreibung für Pätz erfolgt heute oder 
 morgen. 
 
2. Beschlussvorlagen 
 
 B 01/02/12 - Entlastung für die Jahresrechnung 2008 
 
 keine Anfragen ! 
 
 B 02/02/12 - Entlastung für die Jahresrechnung 2009 
 
 keine Anfragen ! 
 
 Die Beschlussvorlagen 01/02/12 und 02/02/12 werden in die Gemeinde- 
 vertretung eingereicht. 
 
3. Sonstiges 
 
 Herr Bauer 
 Anfrage zur Baumaßnahme Linde, inwieweit sind bei diesem Projekt 
 wieder Anpflanzungen der Bäume, die gefällt worden sind,  vorgesehen 
 oder gibt es entsprechende Ersatzpflanzungen? Des Weiteren wurde 
 angefragt, wo Ersatzpflanzungen für die Haupt- bzw. Bahnhofstraße vor- 
 genommen wurden. 
 Herr Quasdorf – was die Hauptstr. betrifft handelt es sich um Ersatzmaß- 
 nahmen, die vom Landesstraßenbauamt vollzogen werden, wofür wir die 
 Auflage erhalten haben, ca. 90 Bäume zu ersetzen. Die Umsetzung erfolgte 
 im Wustrocken und an der B 246 Richtung Kreisverkehr. 
 Frau Schulze – zum Projekt Linde 
 Die Bäume, die auf dem Grundstück waren, hatten einen so geringen 
 Durchmesser, so dass sie laut Satzung nicht ersetzt werden müssen. 
 Die straßenbegleitend gefällten Bäume werden natürlich ersetzt. Hier 
 wurden bereits vorab Pflanzungen auf den gemeindeeigenen Grundstücken 
 straßenbegleitend am Geh-/Radweg Hauptstraße vorgenommen. 
 
 Die Sitzung endete um 19.12 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister u. 
Vorsitzender Hauptausschuss 
 
 


